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SVAR OCH ANVISNINGAR

1. Alla värden p̊a h

2. Alla värden p̊a h

3.

[
0 1
−1 0

]

4.
[

1 −1 1 −1
]

5. Alla värden p̊a h

6. dim Nul A = 0 (A definierar en avbildning T : R→ R3)

7. En bas är t ex




0
1
0
0

 ,


0
0
1
0




8. En bas är t ex


 1

2
−1

 ,

 3
2
5




9. 0

10. 1

11. v2 =

[
1
−1

]
t ex

12. 1

13. h = 1

14. v1

15. 0

16.
√

2

17. 1 och 0



18. P =
1√
2

[
1 −1
1 1

]

19.
1√
5

20 −1 < a < 1 (Egenvärdena λ = 1± a skall b̊ada vara positiva)

1. A =


1 1
1 1
1 1
1 1

 är radekvivalent med B =


1 1
0 0
0 0
0 0

 . n = 2 och m = 4, rank A = 1,

en bas för Col A är t ex


1
1
1
1

 och en bas för Nul A är t ex

[
1
−1

]
.

2. Beräkning ger Av1 = 2v1, Av2 = 1v2, Av3 = 0v3. A har allts̊a de olika egenvärdena
λ1 = 2, λ2 = 1 och λ3 = 0. Vi ser att v1, v2 och v3 är ortogonala som de måste vara.

P =


1√
2

0
1√
2

0 1 0
1√
2

0 − 1√
2

 , D =

 2 0 0
0 1 0
0 0 0

 . Inversen P−1 = P T .

3. Standardbasen för P2 är 1, t, t2. Vi ser direkt att exempelvis är t och t2 ortogonala. D̊a
kan vi lätt beräkna den ortogonala projektionen 1̂ av 1 p̊a det delrum som spänns av t
och t2.

1̂ =
< 1, t >

< t, t >
t +

< 1, t2 >

< t2, t2 >
t2 = t2.

Allts̊a är 1− 1̂ = 1− t2 ortogonal mot t och t2. Eftersom dessa tre polynom är ortogonala

är de en bas för P2. En ortonormerad bas är 1− t2,
1√
2
t,

1√
2
t2.

4. Eftersom matrisen är symmetrisk för alla a är den ortogonalt diagonaliserbar för alla a.

Man ser direkt att

[
1
1

]
är en egenvektor som svarar mot egenvärdet λ1 = 1 + a och att[

−1
1

]
är en egenvektor som svara mot λ1 = 1−a. En ortonormerad bas av egenvektorer

för alla a är allts̊a
1√
2

[
1 −1
1 1

]
.


